



戒毒案例

吸毒后像蚂蚁爬进骨缝般难受

事业单位司机因妻子再孕机会减少而借酒消愁染上毒瘾

□大河报·大河客户端记者 彭飞 邵可强

核心提示 | 而立之年,本是事业的奋斗上升期,三十岁的汪明却因沾染毒品改变了人生轨迹。之前,他受过良好教育,当过文艺兵,转业后在一家不错的事业单位上班,收入稳定。

“发小说吸一两次没事,后来就进圈儿了。”回忆起吸毒经历,汪明后悔不已,“浑身没力气,多疑、幻听,像蚂蚁爬进了骨头缝里。”

再有几个月,汪明就要离开戒毒所,对于未来,他信心满满,也抱有期待,“我要和毒品一刀两断”,“一定会远离圈子,找点事让自己充实起来。”

生活遇难题借酒消愁 被发小引入歧途

6月25日,记者在河南省第一强制隔离戒毒所见到了汪明。他看起来身强体壮,说话也铿锵有力。而在一年多前,他还被“恶魔”纠缠着。

1987年生的汪明,出生于南阳一个公职人员家庭,从小备受父母疼爱,受过良好教育,一直是父母的骄傲。1999年,他在同龄人中脱颖而出,通过特招成为解放军艺术学院的一名学员。

2004年,转业后,他在一家事业单位开车,结婚成家。

他一帆风顺的人生,也在婚后发生逆转。

婚后第二年,汪明的妻子怀孕,从天而降的幸福没过多久,就变成了晴天

霹雳。汪明说,一次孕检中,医生查出他妻子宫外孕,必须终止妊娠即手术,但以后再次怀孕的机会就小了。术后,汪明的妻子整天以泪洗面,他也借酒消愁。

2012年的一天,在酒吧里,他碰见了发小。发小得知情况后说带他放松一下,于是就带他带回家,拿出了吸食冰毒的工具,劝他:“吸两口,抽完后就放松了。”

出于好奇,他没抵住发小的诱惑。“吸完后,感觉头晕晕的。”汪明说,本以为会摆脱苦闷的心情,却未料到陷入了毒品圈套,不能自拔。

“就像魔鬼缠身,想摆脱太难了”

染上毒瘾后,汪明一次又一次地偷

偷出去吸毒,一天要花上二三百块钱,“就像每天吃饭一样”。从2012年到2017年被强制隔离,汪明在毒品上花了六七十万元。

刚开始家人没发现,后来,他妻子发现后选择离开他一段时间,他把毒瘾戒掉才与他和好。汪明的心情更加郁闷。2013年,当他第一次被警方拘留时,他父母也知道了情况,事后他告诉父母,“这是年轻人玩的东西,以后就不吸了。”

“一旦沾染上了毒品,就像魔鬼缠身,想摆脱真的是太难了。”他说,毒瘾发作时,浑身没力气,也不想吃饭,像蚂蚁爬进了骨头缝,多疑、幻听,走在大街上感觉被人偷窥。吸完后,他感觉异常兴奋,可以两三天不吃不睡,“在家一个劲儿地打游戏,或者出去钓鱼”。兴奋劲儿一过,身体像散了架,又陷入恶性

循环中。

到了2015年,汪明觉得吸毒“没啥意思了”。于是,就把自己关在屋里自行戒毒,忍受着心理和生理上的折磨。戒了六七天,汪明有些好转,“想着自己有这么个意志力”,可一出去看到毒品,就控制不住了,自己骗自己说:“就再吸两口,不会有事的。”

2017年,因吸食毒品,汪明被南阳市公安局强制隔离戒毒两年,同年7月7日,南阳市公安戒毒所将其转送至河南省第一强制隔离戒毒所二大队隔离戒毒。

人所至今,汪明已经戒毒1年多,并进入了回归期,马上回到社会中去。汪明说,不管遇到何种情况,碰见什么样的苦难,都不要以任何理由去尝试毒品。(文中汪明为化名)

记者探访

这个戒毒所六成戒毒学员是农民 不少人进城染毒

记者探访省第一强制隔离戒毒所 记录戒毒学员的日常

□大河报·大河客户端记者 彭飞 邵可强

本报讯 国际禁毒日到来之际,记者昨日探访了河南省第一强制隔离戒毒所,了解戒毒学员的日常。

戒毒学员生活的部分区域是保密的,记者进大门前,手机要被保管起来。一走进去,空地上数十名穿着太极服、练习太极拳的学员映入眼帘。这些是回归指导期的学员,他们不久就能回到社会中。

在此之前,他们要先经历人所适应期、生理脱毒期,学习戒毒所的规章制度,适应规律和远离毒品的生活。这之后,就进入了康复训练期。

在一栋大楼里,各式各样装饰温馨的工作室用来帮助学员康复训练,如团体辅导室、沙盘游戏室、心理测量室、打击宣泄室……

在心理测量室内,学员头上戴着一种设备,屋里放着轻柔的音乐,工作人员做着记录。平时,戒毒学员之间还会进行戒毒分享交流会。

在康复训练期后的回归指导期,戒毒学员要进行习艺劳动。戒毒所管理科黄峰士说,习艺劳动包括缝纫、厨师、修理等。记者在一车间内看到,数十名学员坐在缝纫机前娴熟地缝着编织袋。

黄峰士说,他们每周工作5天,每天工作6小时,每月有固定报酬。戒毒所与劳动保障部门合作,为符合标准的学员提供资格证,在戒毒所内举办招聘会。

当天,在学员的食堂里放着生日歌,有十几名学员正过着生日。戒毒

所副所长马少娜说,这样的生日会每月举行一次,组织生日相近的学员一起过。

据介绍,河南省第一强制隔离戒毒所主要接收南阳和驻马店的戒毒人员。据统计,该戒毒所在册的257名戒毒学员中,有60%是农民;35岁以下的占55%。

戒毒所纪委书记张环介绍,戒毒学员中有不少是农民工,他们进城后染上了毒品,此外,现在吸毒人员还呈现一种低龄化、低学历化的趋势。

为何有这么多农民工染毒呢?张环说,一些人有了新的收入,再加上好奇心,他们容易被毒贩盯上。此外,他们对毒品的识别能力差也是原因之一。



回归指导期的学员正在戒毒所内练习太极拳 戒毒所供图

司法公告广告

司法变卖公告

河南省郑州市中级人民法院将于2018年7月9日10时至2018年9月7日10时止(延时的除外)在河南省郑州市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于郑州市金水区鑫苑路26号25号楼29层250号及252号房产进行公开变卖活动,详情请关注(网址: http://sf.taobao.com/law COURT.htm?spm=a213w.3064813.0.0.WmDlVt&user_id=1991614219, 户名: 河南省郑州市中级人民法院)。

郑州市中级人民法院 二〇一八年六月二十一日

司法拍卖公告

河南省郑州市中级人民法院将于2018年7月9日10时至2018年9月7日10时止(延时的除外)在河南省郑州市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于郑州市惠济区英才街4号1号楼1层1号、2号、3号、4号及郑州市惠济区英才街4号1号楼1-2层5号进行公开拍卖活动(第二次),详情请关注(网址: http://sf.taobao.com/law COURT.htm?spm=a213w.3064813.0.0.WmDlVt&user_id=1991614219, 户名: 河南省郑州市中级人民法院)。

郑州市中级人民法院 二〇一八年六月二十二日

荥阳市供电公司 小小“口袋书”大大关爱情

“《廉洁教育口袋书》携带方便,图文并茂的形式,以案释纪,以案施教,能够引起我们的深刻反思和警醒,引导我们增强廉洁从业的自觉性。这也充分体现了公司党委对我们的政治关爱。”近日,荥阳市供电公司党员干部对《廉洁教育口袋书》纷纷点赞。他们通过基层支部党小组会议的形式,对省公司纪委组织编写的《廉洁教育口袋书》进行系统的学习和研讨,引导

干部职工牢记底线,真正做到“见不贤而内自省”,推进廉洁廉政文化建设。荥阳公司持续把党风廉政建设作为业绩管理的一项重要内容,按照“诚信廉洁、依法经营”要求,开展文化教育活动,形成“典型示范、亮点纷呈、整体推进”的文化氛围,有力增强党员干部拒腐防变的能力,形成“人人思廉、人人促廉、人人保廉”的良好氛围,有力地促进了企业健康和谐发展。(孙红岩)